

# 大漢公報

中華民國卅八年十二月九號 (星期五) 新聞紙第十一卷第一百八十六號

夏曆歲次己丑年十月二十日

△本報價目表 (零售每份六仙)

△每月	三元七角五分
△三個月	十一元
△半年	二十一元
△全年	三十九元
△本埠郵費	一元二角
△外埠郵費	一元五角
△廣告費	另議

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要照先，空函定閱，恕不奉呈。

司理部啟

## 蔣介石將飛西昌

### 組織游擊隊

香港九日電：美聯社訊，蔣介石將軍現仍在留成都，定於下星期飛赴西昌，協助國軍將領組織游擊隊。據悉，蔣氏此行，係在大陸向成都東南十三里，情形危急，國府撤退之飛機，已不敢向成都降落。貴州共軍，不斷向西攻雲南，據昆明消息，雲南有將不戰而拱手讓給共軍之可能。駐昆明國府人員，現多撤走，搬至大理，距昆明西北約五百零五里。成都大部公務人員，則多乘飛機撤至海南島之海口。市內充滿難民，海口中學已被圍攻，有找不到住宿者，多睡於地板上。

## 第五個首都 在台北成立

### 閻錫山今日開始辦公

台北九日電：合衆社訊，行政院長閻錫山及部長十四人，昨日乘專機飛抵台北，立刻宣佈設立政府。由今日起開始辦公。據閻氏言，成都不能守，因雲南已起叛亂，昆明機場早被共黨游擊隊佔領，斷絕國府通緬甸及安南道路。同時，昆明亦已失守，大陸機場多落在共軍之手。成都與外間失去空運降落站，諸多不便，在於雲南未有變動以前，政府會派張運軍赴昆明視察，企圖挽救危局。但今日昆明之機場已失，可知張運軍之使命，已顯露失敗云。

## 毛澤東稱 內戰行將結束

香港九日電：中共主席毛澤東，昨日在北平電台向四百萬共軍廣播，國內戰事，行將結束。軍隊可以從事農工，發展農村與工業。惟毛氏並未提及裁軍問題。毛氏稱，戰事雖已使人民受莫大之痛苦，國家經濟摧殘，我人務須當面辦理經濟、文化及建設之善後工作。當面增強國家之防禦，故防所有將士，繼續保護國家之安全。並協助建設，共軍將領定於今後擬就和平建設計劃，明春即將實施。

## 通過對華四點

### 聯合國

紐約九日電：合衆社訊，聯合國大會，昨日通過對華四點，呼籲世界各國，尊重中國條約，不可干涉中國內政。附列四點如下：(一)西貢、檳榔嶼及菲律賓，在第二次宣戰時，已有四十四國表示贊同。反對僅有五國。計開提案中有四要點：(一)尊重中國之政治獨立。(二)尊重中國人民現在與將來選擇政治體

## 蔣廷黻保證 國府長期支撐

成功湖九日電：美聯社消息，蔣廷黻保證，國府長期支撐。毛氏又謂：軍事生產合作社行將成立，並將收入百分之四十，移作民用。百分之六十，則歸國有。彼又承認：國家收入不敷支出云。

## 李宗仁 入醫院檢驗腸病

紐約九日電：國際社訊，中國代理總統李宗仁，昨日由香港飛抵紐約，到步後兩小時，即入哥林比亞長老教會醫院，檢驗身體。調理腸病。當彼下機時，被堅請此來完全為着醫治腸病，彼希望於最短期間，可能恢復健康。當即早日返國，繼續對中共侵略軍抗戰。

## 中共促學生 勿過問政治

香港九日電：於國民黨統治時期，中共極力煽動大學及中學學生放下課業，以大部份時間出外遊行及作種種反政府之政治活動。茲則由中共當局促彼等埋頭讀書。最近上海區學生代表五百人，在滬開學生代表會議，中共當局即宣布此意。據中共解放日報刊載，該會主席程其明致詞中會謂：「由於主要環境之改變，目前學生運動之主要任務，即在埋頭讀書」。謂學生聯合會之過去主要目的，係為「解放而戰」，以求「打倒帝國主義，封建主義，官僚及資本主義」云。

## 台人不表歡迎

美聯社香港電：國方控制下之台灣，充滿不安及不滿於現狀之情緒。美聯社報導謂：台人並不歡迎國府駐台。又悉：台灣人民不滿國方政府統治，國府來人太多，一切供應均由台民負擔。台民堅稱台灣資源有限，不足供給國方政府之需要。

## 原子彈廠罷工解決

美國天拿斯州屋列治九日統一電：此間原子彈工廠之建築工人，罷工三日之工潮，現已告一段落。罷工已於昨晨開始復工云。

## 菲島叛兵 與軍警交鋒

岷尼拉八日電：國際社訊，菲島發生激烈戰事，時有長途車二輛，行經戰區馬路，慘遭亂槍轟擊。車中搭客七人被擊死，數人受傷。雙方士兵死傷更重。聞叛兵多是政府之政敵，因不滿意國連奴復任為總統，故此結合騷擾云。

## 瀋陽領事安抵天津

東京九日電：合衆社訊，此間美國官方是日接到消息，謂美駐瀋陽領事活德氏，及全體隨員，乘北寧火車昨晚已抵達天津。此為活德氏抵津後之第一次官方消息。查活德氏自中共軍於本年初佔領滿洲全境，即被中共軍幽禁，至今幾及一年。經過許多交涉，至是始得釋放。取道天津返國。

## 反對疏散飛機工廠

美國羅省九日國際社電：曾一度為美海軍作戰科長，現已退隱之藍斯海軍上將，昨發表談話，反對提倡將南加飛機工廠疏散之說。彼謂疏散飛機工廠，祇有產生「混亂」。對國防工業安全保障，毫無裨益。由於蘇俄最近有原子彈爆炸及中國戰局之轉變，吾人之出產程序，正宜修訂及趨於積極。吾人為求飛機工業安全，祇有將飛機廠建築於地底。方能生效。至於提議將飛機工廠疏散，實非保障國防工業之澈底辦法云。按藍斯，現為美國飛機工業公會之主席。

## 日警搜捕盜匪

合衆社東京電：日本警察，於昨日大舉搜捕盜匪，曾捕獲朝鮮人八十名，尚有朝鮮人及日本人若干，正在搜捕之中。據警察稱：以李吉伊為首之大規模盜竊組織，有黨員二百人。分佈全國。每年盜劫之數目，達三億元。即李氏本人，已自認在過去四年內之內，犯盜劫案六十至七十宗。彼等多攜帶武器。自一九四六年春，即已開始活動。至少有十六件武裝大劫案，二百件盜竊案，均係彼等所為。所盜之物，以紡織品、樹膠、車胎、貴重金屬及糧食為主。彼等尤長於打劫貨倉。

## 官員任餘抵海口

合衆社海口電：政府人員千餘名，由成都飛抵海口，預料有更多之人員抵步。因共軍現雖成都以東四十英里。蔣介石之座機輪船，現停放於成都城外二拾三英里之新江機場。英布拉佛德區選舉

## 勞工黨獲勝

英國布拉佛德九日統一社電：南布拉佛德區，於昨日選舉國會所缺之一個議員席位。勞工黨與邱卓爾領導之保守黨，均有人員競選。結果勞工黨之候選人加拉鐸，以二萬三千三百三十五票對壹萬九千三百二十二票獲勝。此次保守黨落選，或可視為英國明年大選之試驗針云。

## 德東共黨敵視狄圖

柏林九日統社電：蘇俄管轄柏林區之德黨，是日將巨額駐柏林軍事團及領事館職員與彼等家眷等，一共拾七人，加以逮捕。此舉顯係意圖將東部德國之狄圖主義運動消滅。事因巨額軍事團及領事館人員，被檢獲前，東德共產政府，指該團陰謀擾亂治安，宣佈禁止其活動。查是次被捕之巨額官員，內包含其代理軍事團團長斯內那城中校。領事團科科威及新聞呈報官哥爾爾云。

## 意農作亂失敗

意京羅馬九日路透電：意國無耕田地之農民，現已向意國總統武裝警察屈服。紛紛退出彼等於五日前在羅馬省所佔之田園。但仍有一小部份農民，不肯撤退。聞意警將以武力清除此等作亂之農民云。

## 亞拉士加 颶風吹襲漁船

高秩厄九日電：合衆社訊，亞拉士加高秩厄附近海面，昨日突然發生狂風暴雨，波濤大作，有漁船七艘，駛避不及，致損失達十萬餘元。其中六艘被吹上低原，一艘被吹出海，飄流無踪。狂風由昨晚開始吹襲，至是日仍未停息。有時每小時吹行八十里。

## 中共迫近安南

香港九日電：國際社訊，共軍入桂，先後佔領柳州、邕寧，繼續向南推進。大部已進抵安南邊界。白崇禧統帥之二十萬大軍，節節敗退。現在紛紛望雷州半島撤退海南云。

## 蘇兵殘殺女護士

奧京維也納八日合衆社電：蘇俄兵士多名，於昨星期二，在一火車內，將一名乘搭火車之青年奧國女護士捕去，搜伊所攜帶之文件。不照法令，連數小時後，鐵路警察發覺該女護士之屍，被遺棄於鐵軌之旁。伊之首級被斬去云。

## 美認日為友國

東京九日電：美聯社訊，前任國際法庭庭長亞瑟·韓德森等之律師馬漢尼氏，到日本考察已有兩星期。昨日與聯軍總司令麥克阿瑟將軍會面。談話半小時，事後馬漢尼氏對新聞記者稱：麥帥覺得以前日本乃一敵國，現在已變為好友。日本已準備再入國際，恢復其舊有之國際地位云。

## 退出世界衛生機構

瑞士日內瓦八日統一社電：聯盟國世界衛生機構，昨宣布，謂保加利亞政府，現已退出世界衛生機構。保國稱其退出該機構之理由，是因不滿意該機構之工作。查蘇俄及烏克蘭，於本年二月，亦以同一理由，宣告退出該機構云。

## 日阿交換貨物

合衆社東京電：據日本報紙載，日阿雙方傳出之消息，謂日本與阿根廷，最近簽一協定，在下一年度交換價值四千二百萬元之貨物。阿根廷之小麥，將於明年一月運往日本。由阿運日之貨品有小麥、有大麥、羊毛、棉花等，共值二千六百萬元。日本將以價值一千五百萬元以上之水泥、機器、鋼鐵、電氣器材等運阿根廷。

## 亞拉士加 颶風吹襲漁船

高秩厄九日電：合衆社訊，亞拉士加高秩厄附近海面，昨日突然發生狂風暴雨，波濤大作，有漁船七艘，駛避不及，致損失達十萬餘元。其中六艘被吹上低原，一艘被吹出海，飄流無踪。狂風由昨晚開始吹襲，至是日仍未停息。有時每小時吹行八十里。

## 總社選定新職員

域埠訊：達權總社，於月之四號晚九時，召開全體大會，選定新職員。各社員依時到會投票。共為踴躍。首由社長黃榮蘭君，宣佈開會及選舉理由。監督唐自連，檢票。校對無訛。繼由陳福如、趙仕照、馬心民、湯惠子等為紀錄。監票員黃定榮、唱票員唐自連、林舉輝、唱票完畢，得票最多者，正社長黃榮蘭、副社長湯惠子、正議長湯惠子、副議長林舉輝、正書記劉洪浩、副書記其、正外交關祥生、副李樹元、正監督唐自連、副崔社旋、正財政周順榮、副鍾美錦。由主席宣布後，咸稱得人。

## 兩火車頭相撞 命斃人無幸

多明度訊：今日有一由溫哥華開往多城之載客火車一列，在東郊與對列載貨火車相撞。初報死數人不確，據警察稱：受傷者均能行動，首到失事地點者有紅十字會。該會于星期方擬定計劃，如以後加拿大任何地方發生重大失事，將即派人前往。故是次迅速到場。

## 穩寧慘案昨初審

穩寧訊：華農馬勝五十歲，李安七十歲，在其菜園屋內被殺案，昨日提出被告為兇手之阿列地初審。法官夫冷斯密，召集証人廿四名。車時省警丹克述發現慘案情形。謂屋內十分凌亂。其他証人中有偵探托地及華人李文教(譯音)。將繼續供詞至星期六。被告律師凌四、皇家律師卡魯。

## 三百萬元津貼航業

奧太瓦電：加相聖氏今日向眾議院宣佈，政府決于明年撥款三百萬元，津貼加拿大航務。現正進行與外國尤其是與英帝國磋商。希望使加拿大航業聯合一氣。足以應付戰時。首相之計劃，加拿大保留商船五十萬噸，現在則有一百二十萬噸。向政府購得戰時之船。本來不准賣給外國。現在取消該例。若得交通部批准，可以出賣。失業者之海員，可以享受政府職業訓練計劃之待遇云。